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[ @HeTCKO nporpammpame

* PassujeHo y Amepunum 90-tnx roamHa, J. Koza

* ObMYHO ce Nnpumemyje vy:
* MalLMHCKOM yyemy (Npeaunkumja, Knacupmukauuja...)

* KOHKYpPEHTAH HEYPOHCKMUM MpeXKama 1 CAMYHUM MEeToaaMa
* Ann 3axTeBa OrpoMHe nonynauuje (Xxubaae jeguHKN)
* PenatnBHO cnop

* CneuunjnaHe KapaKkTepuUcTUKe:
* HennHeapHu xpomo3omu: ctabna, rpadposu
* MyTtauuja moryha, anu HMje HeonxoaHa



GP TexHMYKe KapaKTepPUCTUKE

PenpeseHTaumnja Ctabno
YKpwitawe Pa3smeHa noacTtabana
MyTauuja Cny4ajHa npomeHa

y ApBETY

Cenekuunja pogutersa

duTHEC cpasmepHa

Cenekuuja npexuBenmx

[ eHepauunjcka 3amMeHa




YBOAHW NPUMEp:
ogpehnsare KpegmuTHe CNoCcobHOCTU

* baHKa xohe ga HanpaBu pPa3nnKy namehy nobpux n nowmnx
KaHAuAaTa 3a AaBake No3ajMmuua

* [ToTpebHo je y3eTn y 063np NCTopujcke noaaTke

ID-1 2 45000 Married 0

ID-2 0 30000 Single 1

ID-3 1 40000 | Divorced 1
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YBOAHW NPUMEp:
oapehnBarbe KpeanTHe cnocobHOCTU (2)

 Moryhu mogaen:
IF (6bpoj peue = 2) AND (nnata > 80000) THEN pobap ELSE now
* OnwTn Nnpuctyn:
IF dopmyna THEN nobap ELSE now
* Heno3HaTa je popmyna no Kojoj ce oapehyje?
* [lpocTop npeTtpare (peHOTMN) je cKyn cBuX dopmyna
* dutHec popmyne: npoueHaT 40OPO KNacMPUKOBaHMX NpPMMepa

* [pupoaHa penpeseHTaumja popmyne (reHotmn) je ctabno

PauyHapcKa MHTENUTEHLM]a - FEHETCKO NpOrpammparbe



YBOAHW NPUMEp:
oapehnBarbe KpeanTHe cnocobHocTH (3)

IF (6bpoj peue = 2) AND (nnata > 80000) THEN pobap ELSE noww

ce moke npeactaButn cnegehmm ctabnom:

bpoj neue 2 [MnaTa 80000



PenpeseHTaumnja ctabna

e Crabna nmajy cnocobHoOCT NnpeacTaB/batba BeaMKor bpoja popmyna

* ApuTmeTn4Ka popmyna 2-7z+((x+3)— y j
5+1
* Jlornyka popmyna (x Atrue) > ((xVvy) Vv (z & (xAY))

i=1;
° while (i < 20)
[lporpam {

i=i+1

}



PenpeseHTaumnja ctabna (2)

AN AN
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PenpeseHTaumnja ctabna (3)

/\ (x Atrue) > ((xvy)viize (xAy))
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PenpeseHTaumja ctabna (4)

’ i=1;
A while (i < 20)
{
— while i=i+1
A /\ }
l % :A
1 20 1 T
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PenpeseHTaumnja ctabna (5)

* Y reHeTCKMm anroputmuma (GA), eBonyTuBHMUM cTpaTternjama (ES),
eBOJIYTUBHOM nporpammpamby (EP), Xxpomo3omu cy AMHeapHe CTPYKType
* Husosu 6mMTOBA
Hun3osu uenunx bpojesa
Hun3oBu peanHux bpojesa
[lepmyTauuje

* CTabno-xpomo3omu cy HeJIMHeapHe CTPYKType
* Kop GA, ES, EP, BennynHa xpomo3oma je GMKCHa
e Ctabnay GP mory Aa nmajy npom3BO/bHY AYOUHY U LLNPUHY



PenpeseHTaumnja ctabna (6)

*  Cumbonunyku nspasm mory butn aedmHmncaHm nomohy
* CkynaTtepmosa T
* Ckyna pyHKumMja F (ca npmapyKeHMM apHOCTUMA)

 [loTom ce moxKe Kopuctutu cnegeha pekyp3unBHa agepuHuumja:
1. CBaknt € T je KOpeKTaH n3pas
2. f(ey, ..., e,) je kopeKkTaH n3pas ako f € F, arity(f)=n n e, ..., e, cy KOpeKTHN n3pasu
3. He noctoje apyre KopeKTHe popme n3pasa

* YonwTtem cayyajy, nspasn y GP Hucy tTmnmsmpanum
(cBakun f € F morke y3eTn 61no Koju g € F Kao aprymeHT)



[ eHepKrcare NOToOMakKa

Mopeheme:
* GA Kopuctn yKpwitakbe U myTaumjy cekBeHumjanHo (cay4vajHo)
* GP kopuctn ykpwtarwe UN myTtaumjy (cnydajHo)



next
generation

yes

i = population size ?

W NO

select two
individuals

v

perform crossover
with probability o

v

perform mutation
with probability o

v

add offspring o
infermediate pool

v

=1+ 2

next YES

generation

i = population size ? <

¥ NO

select variation op.
probabilistically

wihp, = wihp

select one select two
individual individuals
perform mutation perform crossover
4 L 4

add offspring to
infermediate pool

add offspring to
infermediate pool

/

\/

=1+ 1

=1+ 2

GA D‘Mjarpamq-rﬁkga l/IHTe}'II/II'EHLI,Mja - FTeHeTCKO ﬂpOFpaN@F}bﬁMjarpaM TOKa

14



MyTaumja

* Hajuewhwn onepaTtop myTauuje:
3aMeHUn cay4vajHo ogabpaHo noactabno
HOBMM C/1y4ajHO reHepucaHum ctabsiom
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MyTauwmja (2)

* MyTauuja nma ABa napameTpa:
* BepoBaTHOoha p_, ogabupa myTtauuje (y cynpoTHOM yKpLUTaHe)
* BepoBaTHOha ogabupa yHyTpawe Tayke (KopeHa noactabna)
* CaseT je pa p,, byge 0 (Koza’92),
nnu jako 6auncko 0, Hnp. 0.05 (Banzhaf et al. '98)

* BennunHa aeteta moxke aa byae seha oa BesiMYMHe poauTesba



YKpLWTare

* Hajuewhwn onepaTtop yKpLITaHa:
3aMeHa ABa Cc/1ly4ajHo ogabpaHa noactabna namehy pogutesma

* YKpLITakbe UMa ABa napameTpa:
* BepoBaTHoha p_ 3a 0gabup ykpwTtarba (Mam myTaumje y CynpoTHOM)

* BepoBaTtHoha ogabupa yHyTpallke Tayke (KopeHa noactabna)
Kao no3unumje 3a YKpLTaHe Ko CBaKor oA, poanTe/ba

* BennunHa aeteta moxke aa byae seha oa BesiMdMHe poauTesba
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Cenekumja

» Cenekuuja pogutesba je 06M4HO PUTHEC-Cpa3mepHa

* CeneKkumnja y seoma BeZIMKUM nonynaumnjama
* PaHrupaj nonynauujy npema GUTHeCy 1 nogenu ux y Ase rpyne:
* rpyna 1: Hajbosbux x% nonynaumje
* rpyna 2 octanux (100-x)%
* 80% onepauunja cenekuuje n3spwn Hag rpynom 1, npeoctanmx 20% Hag rpynom 2
* 3a nonynaymnje seanymHe = 1000, 2000, 4000, 8000 x = 32%, 16%, 8%, 4%
* OBW NpoueHTU cy oapeheHn emnmpujcku

* Cenekuyuja npexxmnBeaunx:

e CTaHaapAHW NPUCTYN: reHepaLmjcKu
 Moaen ca cTabuUnHUM CTakbeM U eIMTU3MOM NOCTaje NonyaapaH y nocneare Bpeme



MHUUKM]ann3aumnja nonynaumje

[ocTassba ce MakcumanHa aybuHa ctabna D,

BanaHcupaHu npuctyn (Texxkn ce Ka 6banaHcupaHom ctabny aybumHe D
* Ygoopsu Ha AybuHn d < D, ., ce caydajHo BMpajy n3 ckyna ¢pyHKumja F
* Ysoposu Ha aybuHn d = D, ce cnyvajHo Bupajy n3 ckyna tTepmosa T

max)'

OrpaHunyeHn npuctyn (Texun ce Ka ctabny orpaHnyeHe aybmHe <D
* Ysoposu Ha aybmHn d < D, ., ce cnydajHo Bupajy us ckyna F U T
* Ysoposu Ha aybuHn d = D, ce cny4vajHo Bupajy ns ckyna T

max)'

CraHpgapaHa GP nHunuyujanmnsaumja:
KOMBMHOBAHU NPUCTYM KOjU KOPUCTU U BaNaHCUPAHU U OTPAHNYEHN NPUCTYN
(cBaKM No nona nonynaumje)



[TpucTyn 3acHOBaH Ha nosehaBakby

* Bloat = ,,teHaeHUMja Ka yoebwaBamwy”,
cTtabna yHyTap nonynauunje TOKOM BPEMEHA pacTy

e [leb6aTa y HAYYHUM UCTPAXKMBAHBUMA
* CeTmo ce ,,okamoBe bputee”

* [ToTpebHe cy KoOHTpamepe, e.g.

* CnpeyaBakbe ynoTpebe onepaTtopa Koju AoBoAe A0 ,,npeBennke” neue
* [leHanusauuja ,NnpeBennknux” jeAMHKn



[Toyumep npumeHe:
CMMDONNYKaA perpecu|a

* 3a pate Tauke y R?, (x4, Y4), -, (X, ¥,)
* MpoHahu dyHKumjy f(x) TakBy pa Vi=1, ..., n: f(x) =y,
* Moryhe GP pelweme:

* fatn dyHKumjckn cumbonum F = {+, -, /, sin, cos}, n tepmosu T = R U {x}
« duTHec npeacrtassba rpewky err(f) = Z(f (x)—V,)?

* CTaHgapaHu onepaTtopu =

* BennuunHa nonynaumje= 1000, ynotpeba npucTtyna noaa-nona



J1ncKycunja
a nun ce GP:

MoXe KOPUCTUTU 33 eBOAYLM]Y PAaYYHAPCKUX nNporpama??
LLiTa je ca apyrum penpeseHTaumjama nopea ctabna’?



